Prijimacie skusky zo slovenského jazyka a literatary

Skolsky rok 2016/2017 B

Kod ziaka:

Na vypracovanie tejto skisky mate 60 minut. Pozorne si precitajte zadania jednotlivych tiloh a svoje
odpovede zapisujte priamo do textu.

Maximalny pocet bodov : 40

Prajeme vela uspechov!

1. PRAVOPISNY TEST
IV texte chyba 30 hlasok. Za kazdé spravne doplnenie hlasky ziskate 0,5 b. Spolu: 15 bodov. |
Dopliite do textu vynechané hlasky. (15)

Milujem kr stalovo Cista vodu v riecke ierny 4ah. V blizkom revir _ ziju nebezpecné zver .
V devitdesiat — ch rokoch dvadsiateho storoc¢ia kupovali mlad — 'udia topanky v predajni
obuv -. Odkazal som Andre -, ze ma kupit’ zvazok mrkv- ared’kv - . Obrazok ma dve os —
sumernosti. Lekark- ne rady som posluchla. V —uznej _merike boli s moj — m vykonom
vsetci spokojn - . Mot — | - let sa m — paci. Boli tam siedm - pekn — chlapci. V dlhom tunel -
boli rozsvietené Ziarivé lamp - . Radkov — m kamaratom som sa zapacila. T — to ohromn-
hudobnici vyhrali sut'az _ opradskej hudobnej jar -. Skonéili prv - .

2. VEDOMOSTNY TEST
Spravne odpovede zakrizkujte!
1.V ktorej moZnosti st napisané iba inicialové skratky ? (1)
A: cm, m, Tanap
B: kg, 1, VSZ
C: PNS, VPN, ZS
D: Slovnaft, Tanap, Pienap
2. Ktori dvojicu slov mozZno doplnit’ na vynechané miesta vo vete? (1)
KoSice - .........ooovvvueeviiiiin, je miestom, kde boli dve ..............coco..
A: Staré Mesto / gymnazia B: Staré Mesto/ gymnazia

C: Staré mesto/ gymnazia D: Staré mesto / gymnazia



3. K podstatnym menam v muzskom rode napiste tvar Zenského rodu: (2)

4, Napiste tvary G pluralu podstatnych mien: (2)

FEAKCIA — woveeeeeeeeee e SEANICA = e
CUKTAren — ....ooovveiieeiieeieeiee e EYMNAZIUM —> oo

5. Pod¢iarknite iba mozZnost’, v ktorej st vSetky tvary zamen napisané spravne. (1)
A s mojim priatel'om, tito kamarati

B: so svojimi det'mi, takyto dom

C: s akymisi det'mi, niektori otcovia

D: s mojim dedkom, akysi l'udia

6. V ktorej moznosti maju vSetky podstatné mena rovnaky sklofnovaci vzor? (1)
A: sane, Levice, rifle, opice

B: Alpy, Piestany, lisky, zirafy

C: hrochy, levy, kravy, pavy

D: Kosice, okuliare, zajace, ¢aje

7. Oznadte moznost’, v ktorej st iba jedno¢lenné vety. (1)

A : Prsi. Pod schodiskom zaprastalo. Krasne sa rozprsalo.

B: Prajem si poc¢itac. Rozmyslam o laske. V zahrade je kvet.

C: Kotulalo sa to dolu brehom. Je mi to jedno. Prsi.

D: Som spokojna. Jemne prsi a uz aj zahrmelo. Smiali sme sa na dobrom vtipe.

8. V ktorej z uvedenych moZnosti st spravne urcené vetné ¢leny nasledujicej vety. (1)
Tento dozrety kvet lipy bude vybornou sucast’ou bylinkového Caju.

A: zhodny privlastok, zhodny privlastok, podmet, nezhodny privlastok, slovesny prisudok- bude,
zhodny privlastok, predmet, zhodny privlastok, nezhodny privlastok

B: zhodny privlastok, zhodny privlastok, podmet, nezhodny privlastok, slovesno -menny prisudok-
bude st¢ast'ou, zhodny privlastok, zhodny privlastok, nezhodny privlastok

C: zhodny privlastok, zhodny privlastok, podmet, zhodny privlastok, prisudok, zhodny privlastok,
zhodny privlastok, predmet

D: zhodny privlastok, zhodny privlastok, predmet, nezhodny privlastok, prisudok, zhodny
privlastok, predmet, nezhodny privlastok, predmet



9. V ktorej mozZnosti si chybajice hlasky uvedené v spravnom poradi? (1)

-lica mieru, - dbrezie - dna Pavia, -turova bdsen, - evernd — urdpa, obec — trbské - 1eso, vity tec
rantisek

A:U,N,j,S,s,E,S,P,S,0,F

B:U,N,J,S,s,ES,P,SOF

C:U,N,JS,S,E, S P,S,0oF

D:u N, J, 5 s E S P,S0,F

10. Slovesu v uvedenej vete zodpovedaju tieto gramatické kategorie: (1)
Boli by sme presivali gombiky na kabdte.

A) 1. osoba, plural, minuly ¢as, podmietiovaci , nedokonavy vid

B) 1. osoba, plural, pritomny ¢as, oznamovaci spdsob, nedokonavy vid
C) 1. osoba, plural, minuly ¢as, podmienovaci sposob, dokonavy vid
C) 1. osoba, plural, minuly cas, oznamovaci sposob , nedokonavy vid
11. Napiste : (3)

2 slova, ktoré vznikli skladanim: ...........cccceeviiiiveiiiiiiinieeee e,

13. Vytvorte vetu podPla schémy! (1) Slova vety napiste do schémy!




14. NapiSte jednoduchu vetu s: (3)
AL S PredmMELOM — oo s
B: s nezhodnym priviastkom — .........cccooviiiiiiiiiie

C: S viacnasobnym POAMETOIM -.........everierierieieieie et

15.AKky typ basne je baseii Mor ho? (1)

A:lyricka  B:epicka C: lyricko - epicka

16. V ktorej mozZnosti nie je spravne doplnena schéma rymu? (1)

A: preryvany- ABCB  B: striedavy - ABAB C: obkro¢ny — ABCA  D: zdruzeny - AABB
17. Uved’te priklad na : (2)

EPITEtON: oo

Dakujeme!






